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ZAUFANIE DO POLITYKÓW NA POCZĄTKU WRZEŚNIA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (124), 1-4 września 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowaj
dorosłych mieszkańców Polski (N=1078).

CBOS

!"Politykami uzyskującymi najwyższe średnie na skali zaufanie-

-nieufność są: Aleksander Kwaśniewski, Jacek Kuroń i Andrzej

Olechowski. Kolejne miejsca zajmują Lech Kaczyński, Bronisław

Geremek oraz Hanna Gronkiewicz-Waltz. Najniższe pozycje

przypadają Marianowi Krzaklewskiemu, Lechowi Wałęsie oraz

Leszkowi Balcerowiczowi, mimo że politycy ci w ostatnim

miesiącu poprawili swój wizerunek.

!"W okresie między początkiem sierpnia a początkiem września

najbardziej poprawiły się notowania Jerzego Buzka (wzrost

zaufania o 7 punktów procentowych, spadek nieufności

o 9 punktów) oraz Lecha Wałęsy (7-punktowy wzrost zaufania i taki

sam spadek nieufności). Jest to już drugi z kolei miesiąc spadku

nieufności do Lecha Wałęsy. Mimo to zarówno premier, jak i były

prezydent nadal mają ujemną średnią na skali zaufanie - nieufność.

Z polityków cieszących się już wcześniej dużym zaufaniem

najbardziej zyskał Andrzej Olechowski (wzrost zaufania

o 7 punktów, spadek nieufności o 3 punkty).

!"W minionym miesiącu pogorszył się wizerunek tylko nielicznych

polityków. Stosunkowo największe zmiany nastąpiły w stosunku

do Leszka Millera (spadek zaufania o 4 punkty, wzrost nieufności

o 2 punkty).



W pomiarze stopnia zaufania społeczeństwa do wybranych polityków,

przeprowadzonym w pierwszych dniach września1, badani określali swój stosunek2 do

dwudziestu czterech osób „z pierwszych stron gazet”.

Od dłuższego już czasu politykiem, w stosunku do którego największa liczba

badanych wyraża zaufanie, jest Aleksander Kwaśniewski. Od początku sierpnia stosunek do

niego się nie zmienił.

Wrześniowy sondaż przyniósł natomiast wyraźny (7-punktowy) wzrost zaufania do

trzech polityków: Andrzeja Olechowskiego, Jerzego Buzka oraz Lecha Wałęsy. Znacząco

wzrosły także odsetki osób deklarujących zaufanie do Andrzeja Leppera (o 4 punkty),

Jarosława Kalinowskiego, Mariana Krzaklewskiego i Leszka Balcerowicza (po 3 punkty) oraz

nieco mniej do Władysława Bartoszewskiego (2 punkty).

Jednocześnie w stosunku do niektórych polityków zaznaczył się spadek zaufania, miał

on jednak znacznie mniejszy zasięg. Największy spadek zaufania (o 4 punkty) odnotowaliśmy

w przypadku Leszka Millera. Ponadto o 3 punkty zmalało zaufanie do Jacka Kuronia i Lecha

Kaczyńskiego.

Zmiany te spowodowały pewne przetasowania w mało zmieniającym się od dłuższego

już czasu „rankingu zaufania”. Na drugim miejscu za Aleksandrem Kwaśniewskim pozostaje

nadal Jacek Kuroń, mimo pewnego pogorszenia się jego notowań. Na trzecie miejsce wyszedł

natomiast Andrzej Olechowski, wyprzedzając Bronisława Geremka i Hannę Gronkiewicz-

-Waltz. Tym politykom ufa co najmniej połowa badanych. Kolejne miejsca zajmują Lech

Kaczyński oraz Jarosław Kalinowski, który wyprzedził w tym miesiącu Leszka Millera.

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (124) przeprowadzono w dniach od 1 do 4 września 2000 roku
na liczącej 1078 osób reprezentatywnej próbie  losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
2 Badani określali swój stosunek do zamieszczonych na liście osób posługując się 11-punktową skalą, na której
punkty od -5 do -1 oznaczają nieufność, 0 - obojętność, a punkty od 1 do 5 - zaufanie.
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Z pozostałych polityków najbardziej poprawił swoją pozycję Lech Wałęsa,

wyprzedzając Alicję Grześkowiak, Mariana Krzaklewskiego, Marka Borowskiego,

Władysława Bartoszewskiego i Leszka Balcerowicza. Pogorszyła się natomiast pozycja

Leszka Millera i Marka Borowskiego.

Tabela 1. Stosunek do polityków we wrześniu 2000

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy wrzesień
2000

zmiany VIII
- IX

wrzesień
2000

zmiany
VIII - IX

wrzesień
2000

wrzesień
2000

w procentach

A. Kwaśniewski 76 0 13 +1 8 0

J. Kuroń 60 -3 12 0 22 2

A. Olechowski 56 +7 11 -3 20 8

H. Gronkiewicz-Waltz 54 +1 19 -2 18 5

B. Geremek 50 -1 18 -3 20 7

L. Kaczyński 46 -3 14 -1 19 15

J. Kalinowski 42 +3 16 -1 22 16

J. Olszewski 39 +1 19 -2 28 10

L. Miller 38 -4 28 +2 21 7

M. Płażyński 36 +1 12 0 16 31

J. Buzek 36 +7 44 -9 16 1

A. Lepper 31 +4 46 -4 17 3

L. Wałęsa 30 +7 52 -7 15 0

L. Balcerowicz 27 +3 52 -4 15 2

W. Bartoszewski 27 +2 12 -2 14 42

M. Borowski 27 -1 15 -1 16 37

M. Krzaklewski 26 +3 54 -5 15 1

A. Grześkowiak 21 -2 21 +1 17 36

M. Pol 16 0 9 -3 16 54

J. Wojciechowski 13 -2 5 -1 14 64

T. Wilecki 12 0 25 0 18 41

J. Steinhoff 10 -* 10 -* 13 63

J. Pałubicki 9 -2 22 -3 16 49

P. Ikonowicz 9 -1 17 0 16 53

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”.
* W sierpniu brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX

w procentach

L. Balcerowicz 31 24 22 25 24 30 29 31 29 27 26 28 24 26 24 27

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - - - - 25 27

M. Borowski 28 27 30 30 30 27 29 30 28 27 27 29 28 26 28 27

J. Buzek 44 37 34 33 31 33 35 33 33 27 28 30 26 33 29 36

B. Geremek 51 53 53 51 52 55 54 57 56 51 53 50 46 57 51 50

H. Gronkiewicz-
-Waltz 67 61 60 63 63 66 67 64 62 55 58 56 57 52 53 54

A. Grześkowiak 24 22 21 22 24 23 25 22 25 19 23 22 25 22 23 21

P. Ikonowicz - - - - - - - - - - - - 10 - 10 9

L. Kaczyński - - - - - - - - - - - - - 31 49 46

J. Kalinowski 25 26 28 26 26 29 32 28 31 25 31 34 36 33 39 42

M. Krzaklewski 32 29 25 26 25 29 33 24 26 21 22 24 22 24 23 26

J. Kuroń 70 65 64 65 64 69 71 67 70 64 64 66 65 64 63 60

A. Kwaśniewski 79 75 78 78 75 73 76 78 78 75 74 78 79 77 76 76

A. Lepper 36 41 39 35 34 35 33 33 36 30 25 32 32 29 27 31

L. Miller 39 41 43 42 40 41 47 44 45 41 42 43 42 44 42 38

A. Olechowski - - - - - - 39 39 39 39 47 51 50 50 49 56

J. Olszewski 36 36 33 35 40 38 38 35 38 32 35 37 39 39 38 39

J. Pałubicki - - - - 11 11 9 9 13 8 - - - - 11 9

M. Płażyński 26 25 24 24 26 29 31 28 40 31 35 37 46 42 35 36

M. Pol 16 15 14 14 16 18 20 18 19 16 15 15 21 18 16 16

J. Steinhoff - - - - - - - - - - - - - 9 - 10

L. Wałęsa 34 28 27 26 25 31 34 26 26 24 21 24 21 21 23 30

T. Wilecki - - - - - - - 11 13 10 11 10 13 15 12 12

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - 13 14 - - 15 13
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX

w procentach

L. Balcerowicz 50 59 62 60 59 55 56 53 56 54 55 55 61 56 56 52

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - - - - 14 12

M. Borowski 14 17 16 16 13 16 18 12 17 17 15 14 17 15 16 15

J. Buzek 33 40 45 49 48 48 46 48 48 53 53 50 54 48 53 44

B. Geremek 18 19 18 18 18 17 17 15 17 18 17 20 23 19 21 18

H. Gronkiewicz-
-Waltz 11 15 14 14 13 13 14 14 18 20 19 19 19 22 21 19

A. Grześkowiak 15 17 17 16 16 16 18 18 16 18 19 20 20 21 20 21

P. Ikonowicz - - - - - - - - - - - - 12 - 17 17

L. Kaczyński - - - - - - - - - - - - - 23 15 14

J. Kalinowski 18 16 18 18 17 18 17 18 19 16 17 14 19 16 17 16

M. Krzaklewski 48 52 54 56 53 52 50 54 57 59 60 58 62 60 59 54

J. Kuroń 8 11 11 11 10 9 10 10 11 11 10 10 11 13 12 12

A. Kwaśniewski 9 10 10 11 13 11 12 9 11 13 13 11 11 14 12 13

A. Lepper 37 35 34 41 39 43 43 44 42 43 50 45 46 47 50 46

L. Miller 28 28 25 28 27 29 29 25 27 25 28 27 28 27 26 28

A. Olechowski - - - - - - 11 10 12 11 11 11 12 13 14 11

J. Olszewski 25 22 24 21 20 21 17 23 20 20 21 20 19 20 21 19

J. Pałubicki - - - - 21 23 25 21 22 25 - - - - 25 22

M. Płażyński 12 14 15 12 13 13 19 17 13 15 14 13 13 11 12 12

M. Pol 8 10 9 10 9 8 9 10 10 11 10 9 10 9 12 9

J. Steinhoff - - - - - - - - - - - - -  9 - 10

L. Wałęsa 45 48 50 55 52 46 43 51 55 59 59 60 60 63 59 52

T. Wilecki - - - - - - - 11 14 15 17 16 15 20 25 25

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - 5 4 - - 6 5



- 5 -

Interesujące jest, że w tym samym czasie odnotowaliśmy jedynie minimalny wzrost

nieufności do polityków zamieszczonych na naszej liście (największy to 2-punktowy wzrost

nieufności do Leszka Millera). Natomiast wyraźnie zmalała nieufność do Jerzego Buzka

(o 9-punktów procentowych) oraz do Lecha Wałęsy (o 7 punktów). Należy dodać, że wrzesień

jest drugim z kolei miesiącem spadku nieufności w stosunku do Lecha Wałęsy. Mniejsza niż

w sierpniu liczba badanych deklaruje też nieufność do Mariana Krzaklewskiego (o 5

punktów), a także do Andrzeja Leppera i Leszka Balcerowicza (po 4 punkty) oraz Janusza

Pałubickiego, Marka Pola, Bronisława Geremka i Andrzeja Olechowskiego (po 3 punkty).

Nadal najwięcej badanych wyraża nieufność do Mariana Krzaklewskiego, Leszka

Balcerowicza i Lecha Wałęsy, mimo że jest ich mniej niż przed miesiącem.   

ŚREDNIE NA SKALI ZAUFANIA

Ankietowani określali swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty oznaczały glęboką nieufność (-5) i pełne

zaufanie (+5), środek zaś (0) - obojętność. Na łączną liczbę badanych, o których mówimy, że

darzą danego polityka zaufaniem. składają się więc zarówno ci, którzy określili swoje

zaufanie jako pełne (+5), jak i ci, którzy stopień swego zaufania do tej osoby określili jedynie

jako +1. Podobnie jest z nieufnością. W dotychczasowej prezentacji za osoby darzące danego

polityka zaufaniem uznawaliśmy wszystkich, którzy określili je w granicach od +1 do +5

punktów, natomiast za nieufnych wobec danej osoby uznawaliśmy tych, którzy przypisali

punkty w granicach od -1 do -5. Prezentacja ta pokazywała więc społeczny zasięg zaufania

bądź nieufności do poszczególnych polityków, nie uwzględniała natomiast stopnia natężenia

tych uczuć. Nie uwzględniała także tego, że jedni politycy są bardziej, a inni mniej znani

(badani, rzecz jasna, wypowiadali się tylko o tych osobach, o których wiedzą, kto to jest).
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Dla pełnego obrazu przedstawimy teraz stopień zaufania do poszczególnych polityków

posługując się średnią punktów (zarówno dodatnich, jak i ujemnych), przypisanych danej

osobie przez tych badanych, którzy wyrazili swoją opinię na ten temat. Pozwala to także

bardziej syntetycznie określić zmianę stopnia zaufania do poszczególnych osób w określonych

przedziałach czasowych, gdyż zdarza się niejednokrotnie, że w stosunku do tego samego

polityka jednocześnie wzrasta (bądź spada) zarówno liczba darzących go zaufaniem, jak

i  nieufnych. Jednocześnie miara ta eliminuje wpływ różnic wynikających ze stopnia

znajomości poszczególnych polityków.

Przy zastosowaniu tej miary zaufania widzimy, że pierwsze trzy miejsca zajmują ci

sami politycy, których największa liczba badanych darzy zaufaniem, trzy ostatnie zaś ci,

w stosunku do których najczęściej deklarowana jest nieufność. Natomiast pozostałe pozycje

różnią się, nieraz dość znacznie. Średnia zaufania pozwala bowiem na korekty wizerunku

przede wszystkim tych polityków, którzy są nieznani znacznej części badanych. Przykładem

polityka, który zajmuje znacznie wyższą pozycję pod względem średniej niż pod względem

bezwzględnej liczby wyrażających do niego zaufanie może być Władysław Bartoszewski. Dla

dużej części badanych jest on osobą nieznaną, jednak dla tych, którzy wiedzą, kto to jest, jest

on politykiem o dużej wiarygodności. Podobne korekty wizerunku dotyczą także Janusza

Wojciechowskiego, Janusza Steinhoffa, Marka Borowskiego i Marka Pola.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIE WE WRZEŚNIU 2000
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Janusz Wojciechowski

Marek Pol
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Alicja Grześkowiak

Janusz Steinhoff

Jerzy Buzek

Piotr Ikonowicz

Andrzej Lepper

Tadeusz Wilecki

Janusz Pałubicki

Leszek Balcerowicz

Lech Wałęsa

Marian Krzaklewski
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Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy Średnia zaufania Różnica

sierpień 2000 wrzesień 2000

Jerzy Buzek - 1,11 - 0,49 + 0,62
Lech Wałęsa - 1,88 - 1,35 +0,53
Marian Krzaklewski -1,84 -1,40 +0,44
Władysław Bartoszewski 0,41 0,74 +0,33
Leszek Balcerowicz -1,58 -1,31 +0,27
Andrzej Olechowski 1,03 1,29 +0,26
Andrzej Lepper -1,16 -0,99 +0,17
Jan Olszewski 0,35 0,50 +0,15
Marek Pol 0,15 0,28 +0,13
Maciej Płażyński 0,83 0,94 +0,11
Bronisław Geremek 0,88 0,99 +0,11
Marek Borowski 0,44 0,50 +0,06
Janusz Pałubicki -1,28 -1,21 +0,07
Jarosław Kalinowski 0,66 0,70 +0,04
Hanna Gronkiewicz-Waltz 0,95 0,98 +0,03
Alicja Grześkowiak -0,17 -0,16 +0,01
Aleksander Kwaśniewski 2,41 2,41 0
Janusz Wojciechowski 0,50 0,49 -0,01
Tadeusz Wilecki -1,00 -1,03 -0,03
Jacek Kuroń 1,48 1,45 -0,03
Piotr Ikonowicz -0,76 -0,88 -0,12
Lech Kaczyński 1,15 1,02 -0,13
Leszek Miller 0,25 -0,03 -0,28

W porównaniu z pomiarem sierpniowym notujemy poprawę społecznego odbioru

większości polityków uwzględnionych w naszym badaniu. Najbardziej jest to widoczne

w odniesieniu do Jerzego Buzka. Znacznie lepiej niż poprzednio postrzegany jest także Lech

Wałęsa,  Marian Krzaklewski i Leszek Balcerowicz. Mimo to wszyscy trzej mają ujemną

średnią, nieufność w stosunku do nich nadal przeważa nad zaufaniem.

Z polityków cieszących się już wcześniej dużym zaufaniem znacznie poprawili swój

wizerunek Andrzej Olechowski i Władysław Bartoszewski. Lider rankingu zaufania

Aleksander Kwaśniewski postrzegany jest tak samo jak przed miesiącem. Natomiast

stosunkowo najbardziej pogorszył się społeczny odbiór Leszka Millera.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI
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Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Niezanajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 52 15 27 2 4 1074

Płeć
Mężczyz´ni 54 16 26 1 3 509
Kobiety 50 14 28 3 4 565

Wiek
18-24 lat 35 22 37 4 3 154
25-34 51 15 27 3 3 190
35-44 56 15 25 1 3 215
45-54 52 14 30 2 2 213
55-64 64 12 22 0 2 115
65 lat i wie ˛cej 54 13 21 3 9 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 59 14 18 4 5 394
Miasto do 20 tys. 55 18 24 3 1 123
20-100 tys. 56 18 21 2 4 207
101-500 tys. 41 16 37 2 3 210
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 40 9 51 0 1 140

Wykształcenie
Podstawowe 59 13 16 5 7 307
Zasadnicze zawodowe 57 15 22 3 3 299
Średnie 48 17 33 0 2 370
Wyższe 27 12 58 0 3 97

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 20 11 66 0 3 64
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 50 13 36 0 1 103
Pracownicy fiz.- umysł. 51 20 21 1 7 86
Robotnicy wykwalifikowani 56 25 19 0 0 111
Robotnicy niewykwalifik. 63 10 12 16 0 41
Rolnicy 80 6 12 2 0 45
Pracuja ˛cy na własny rach. 36 16 42 0 5 59

Bierni zawodowo
Rencis´ci 56 14 19 3 8 138
Emeryci 59 15 21 2 4 200
Uczniowie i studenci 29 20 49 1 1 71
Bezrobotni 60 11 18 5 6 106
Gospodynie domowe i inni 47 10 33 9 1 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 53 16 28 1 2 207
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 46 20 33 0 1 77
sekt. pryw. poza rolnict. 40 19 35 3 3 210
prywatnym gosp. rolnym 77 6 12 1 5 56

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 62 8 21 6 3 135
276-399 63 14 18 2 3 126
400-549 54 19 24 1 2 204
550-799 51 17 27 1 5 154
Powyżej 799 zł 40 13 45 0 2 182

Ocena własnych war. mater.
Złe 62 14 19 3 4 365
Średnie 55 14 25 3 4 461
Dobre 32 18 45 1 4 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 44 24 14 2 16 59
Raz w tygodniu 54 14 26 3 3 558
1-2 razy w miesia ˛cu 54 16 25 1 4 161
Kilka razy w roku 49 17 30 2 2 199
W ogóle nie uczestniczy 45 9 41 4 1 97

Poglą dy polityczne
Lewica 58 13 27 0 1 328
Centrum 50 17 29 2 3 280
Prawica 49 11 37 1 1 255
Trudno powiedziec ´ 48 20 12 9 11 211
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Tabela 2. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 44 16 36 1 3 1073

Pł eć
Mężczyźni 44 17 38 0 2 508
Kobiety 44 16 34 1 5 565

Wiek
18-24 lat 38 14 45 0 2 154
25-34 38 22 36 0 4 190
35-44 39 18 40 0 2 214
45-54 53 13 32 0 2 213
55-64 47 15 36 0 3 115
65 lat i więcej 48 14 28 3 8 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 42 15 37 1 5 394
Miasto do 20 tys. 48 21 30 0 1 123
20-100 tys. 50 18 27 1 4 206
101-500 tys. 43 15 39 0 3 210
501 tys.i więcej mieszk. 39 14 46 0 1 140

Wykształ cenie
Podstawowe 41 17 34 2 6 307
Zasadnicze zawodowe 47 14 33 0 5 299
Średnie 42 18 39 0 1 369
Wyższe 48 13 39 0 0 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 44 18 38 0 1 64
Prac.umysł .niż.szczebla 50 17 32 1 0 103
Pracownicy fiz.- umysł . 42 17 39 0 2 86
Robotnicy wykwalifikowani 45 14 40 0 1 111
Robotnicy niewykwalifik. 40 34 21 0 5 41
Rolnicy 60 9 28 0 3 45
Pracujący na wł asny rach. 24 24 49 0 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 48 14 31 1 5 138
Emeryci 48 14 31 2 5 200
Uczniowie i studenci 34 15 50 0 1 71
Bezrobotni 42 17 35 1 5 106
Gospodynie domowe i inni 35 12 45 0 8 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 47 18 33 0 1 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 44 19 36 0 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 39 19 40 0 2 209
prywatnym gosp. rolnym 61 11 22 1 6 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 44 13 38 1 4 135
276-399 36 20 38 0 6 126
400-549 43 16 37 1 3 204
550-799 43 21 33 0 3 154
Powyżej 799 zł 45 12 42 0 1 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 51 15 31 0 3 365
Średnie 43 17 36 0 4 460
Dobre 36 18 43 1 2 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 12 51 1 11 59
Raz w tygodniu 42 17 38 1 3 557
1-2 razy w miesiącu 44 20 31 1 4 161
Kilka razy w roku 53 15 31 0 2 199
W ogóle nie uczestniczy 48 13 36 0 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 64 14 21 0 1 328
Centrum 41 18 38 0 3 280
Prawica 26 12 61 0 0 254
Trudno powiedzieć 38 22 26 2 12 211
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Tabela 3. Stosunek do Bronisława Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 18 20 50 7 5 1072

Pł eć
Mężczyźni 19 18 55 4 3 508
Kobiety 16 21 46 10 7 564

Wiek
18-24 lat 14 30 39 13 5 154
25-34 19 23 44 8 7 190
35-44 16 20 57 3 4 213
45-54 19 14 59 4 3 213
55-64 20 16 57 5 2 115
65 lat i więcej 19 16 44 10 10 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 22 44 10 7 394
Miasto do 20 tys. 19 17 54 8 1 123
20-100 tys. 24 14 47 7 8 206
101-500 tys. 10 25 57 4 4 209
501 tys.i więcej mieszk. 21 18 57 2 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 19 20 39 13 9 307
Zasadnicze zawodowe 17 22 48 7 7 299
Średnie 20 20 55 4 2 369
Wyższe 9 14 75 0 2 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 15 75 3 3 63
Prac.umysł .niż.szczebla 14 27 55 3 1 103
Pracownicy fiz.- umysł . 22 23 40 7 8 86
Robotnicy wykwalifikowani 20 18 56 2 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 15 21 40 16 9 41
Rolnicy 22 21 43 6 8 45
Pracujący na wł asny rach. 21 8 62 7 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 18 16 49 11 7 138
Emeryci 20 16 51 7 6 200
Uczniowie i studenci 8 31 47 7 6 71
Bezrobotni 24 23 41 6 6 106
Gospodynie domowe i inni 14 23 42 17 4 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 21 53 3 6 206
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 31 53 2 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 18 16 54 7 4 209
prywatnym gosp. rolnym 17 22 44 8 9 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 25 40 8 6 135
276-399 10 20 52 13 4 126
400-549 16 21 51 7 6 204
550-799 20 16 57 3 4 154
Powyżej 799 zł 15 18 63 3 1 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 21 19 44 9 7 365
Średnie 17 20 50 7 5 460
Dobre 14 19 58 5 3 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 17 45 10 13 59
Raz w tygodniu 18 20 51 6 5 557
1-2 razy w miesiącu 22 19 45 6 8 161
Kilka razy w roku 12 24 52 9 3 199
W ogóle nie uczestniczy 21 14 54 9 2 96

Poglądy polityczne
Lewica 22 18 54 4 3 328
Centrum 17 23 50 6 4 280
Prawica 16 15 65 2 2 254
Trudno powiedzieć 14 25 28 19 15 211
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Tabela 4. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 19 18 54 5 4 1073

Pł eć
Mężczyźni 23 19 51 4 4 508
Kobiety 16 17 56 7 4 565

Wiek
18-24 lat 22 18 50 6 3 154
25-34 17 23 54 5 1 190
35-44 17 20 58 2 3 214
45-54 20 16 59 3 2 213
55-64 20 19 54 3 5 115
65 lat i więcej 21 13 44 13 9 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 19 53 8 6 394
Miasto do 20 tys. 16 27 50 7 1 123
20-100 tys. 27 17 45 4 7 206
101-500 tys. 19 15 61 3 1 210
501 tys.i więcej mieszk. 24 15 59 1 1 140

Wykształ cenie
Podstawowe 18 17 45 14 7 307
Zasadnicze zawodowe 24 19 50 2 5 299
Średnie 19 19 59 2 1 369
Wyższe 11 18 72 0 0 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 23 73 0 0 64
Prac.umysł .niż.szczebla 14 20 62 1 3 103
Pracownicy fiz.- umysł . 27 22 45 2 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 30 19 48 2 1 111
Robotnicy niewykwalifik. 15 20 42 17 6 41
Rolnicy 11 33 49 3 3 45
Pracujący na wł asny rach. 13 9 71 0 7 57

Bierni zawodowo
Renciści 22 15 44 12 6 138
Emeryci 20 13 52 8 7 200
Uczniowie i studenci 14 13 65 4 3 71
Bezrobotni 27 23 43 5 2 106
Gospodynie domowe i inni 10 17 66 6 1 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 20 55 1 3 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 16 57 5 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 17 19 57 3 3 209
prywatnym gosp. rolnym 13 31 42 6 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 26 19 48 5 1 135
276-399 16 15 59 7 3 126
400-549 18 21 52 5 4 204
550-799 21 18 53 3 5 154
Powyżej 799 zł 16 17 67 1 0 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 17 46 7 4 365
Średnie 18 19 53 5 4 460
Dobre 11 18 66 3 2 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 19 47 9 13 59
Raz w tygodniu 18 18 56 5 3 557
1-2 razy w miesiącu 23 17 52 4 4 161
Kilka razy w roku 20 20 53 5 2 199
W ogóle nie uczestniczy 24 18 50 5 4 97

Poglądy polityczne
Lewica 23 17 55 3 2 328
Centrum 22 18 55 3 2 280
Prawica 12 15 67 4 2 254
Trudno powiedzieć 18 24 32 14 12 211
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Tabela 5. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 14 19 46 15 6 1073

Pł eć
Mężczyźni 15 19 51 11 4 508
Kobiety 14 20 41 18 7 565

Wiek
18-24 lat 16 32 22 23 7 154
25-34 17 28 33 17 5 190
35-44 14 16 57 10 3 214
45-54 19 12 57 8 4 213
55-64 10 16 61 6 7 115
65 lat i więcej 7 14 44 24 11 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 18 45 20 7 394
Miasto do 20 tys. 15 22 39 20 3 123
20-100 tys. 19 18 39 15 9 206
101-500 tys. 11 24 52 8 5 210
501 tys.i więcej mieszk. 22 16 55 5 2 140

Wykształ cenie
Podstawowe 9 16 43 23 9 307
Zasadnicze zawodowe 17 16 43 18 5 299
Średnie 15 24 50 7 5 369
Wyższe 20 22 48 6 4 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 22 47 7 4 64
Prac.umysł .niż.szczebla 15 21 56 2 6 103
Pracownicy fiz.- umysł . 21 21 40 13 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 18 15 51 10 6 111
Robotnicy niewykwalifik. 19 22 25 20 13 41
Rolnicy 15 20 44 18 3 45
Pracujący na wł asny rach. 16 8 66 7 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 10 17 39 21 14 138
Emeryci 9 14 56 17 4 200
Uczniowie i studenci 12 40 22 18 8 71
Bezrobotni 15 25 37 20 3 106
Gospodynie domowe i inni 11 15 46 25 2 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 17 48 7 8 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 23 49 10 6 77

sekt. pryw. poza rolnict. 19 20 51 9 2 209
prywatnym gosp. rolnym 15 19 42 18 6 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 20 21 39 17 3 135
276-399 7 18 49 20 6 126
400-549 12 20 49 15 4 204
550-799 14 19 47 13 7 154
Powyżej 799 zł 15 18 59 3 5 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 19 40 20 5 365
Średnie 11 18 49 14 8 460
Dobre 18 22 48 8 4 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 14 47 14 23 59
Raz w tygodniu 15 19 48 13 6 557
1-2 razy w miesiącu 14 23 40 18 5 161
Kilka razy w roku 15 19 45 17 5 199
W ogóle nie uczestniczy 18 16 47 18 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 17 23 47 9 4 328
Centrum 12 16 52 16 5 280
Prawica 13 18 57 8 3 254
Trudno powiedzieć 14 19 22 31 14 211
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Tabela 6. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 22 42 16 5 1072

Pł eć
Mężczyźni 17 23 46 12 3 508
Kobiety 15 20 38 19 7 564

Wiek
18-24 lat 19 25 28 25 4 153
25-34 13 32 31 18 6 190
35-44 18 27 41 11 3 214
45-54 16 17 52 13 3 213
55-64 16 15 55 8 6 115
65 lat i więcej 14 13 45 20 9 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 19 49 18 6 394
Miasto do 20 tys. 16 24 39 17 3 123
20-100 tys. 17 20 39 15 10 206
101-500 tys. 21 26 35 16 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 26 23 38 11 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 9 14 48 23 7 306
Zasadnicze zawodowe 13 19 40 22 5 299
Średnie 22 27 40 8 4 369
Wyższe 25 32 33 6 4 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 27 36 8 3 64
Prac.umysł .niż.szczebla 19 27 45 9 0 103
Pracownicy fiz.- umysł . 18 32 25 23 1 86
Robotnicy wykwalifikowani 12 18 49 17 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 18 25 41 12 4 41
Rolnicy 11 16 55 16 2 45
Pracujący na wł asny rach. 18 21 42 9 11 57

Bierni zawodowo
Renciści 8 16 45 21 10 138
Emeryci 18 13 50 14 5 200
Uczniowie i studenci 22 29 30 11 8 70
Bezrobotni 17 25 31 20 7 106
Gospodynie domowe i inni 4 25 42 26 3 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 25 42 11 2 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 28 42 12 2 77

sekt. pryw. poza rolnict. 19 25 36 16 4 209
prywatnym gosp. rolnym 5 14 63 13 4 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 19 44 20 5 135
276-399 8 20 48 19 4 126
400-549 11 23 47 15 4 204
550-799 17 21 41 16 5 153
Powyżej 799 zł 25 21 38 12 4 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 21 45 15 6 364
Średnie 14 23 41 19 3 460
Dobre 24 20 39 11 6 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 7 47 15 15 59
Raz w tygodniu 16 21 44 14 5 557
1-2 razy w miesiącu 15 21 40 17 7 160
Kilka razy w roku 14 25 39 20 2 199
W ogóle nie uczestniczy 21 27 32 16 3 97

Poglądy polityczne
Lewica 13 23 49 12 3 328
Centrum 13 23 44 16 3 280
Prawica 26 18 44 10 2 253
Trudno powiedzieć 12 21 24 29 14 211
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Tabela 7. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 54 15 26 1 3 1072

Pł eć
Mężczyźni 56 14 28 0 2 508
Kobiety 53 16 25 2 5 564

Wiek
18-24 lat 47 24 26 0 3 153
25-34 56 14 29 1 0 190
35-44 56 16 25 0 2 214
45-54 58 16 23 0 3 213
55-64 52 13 31 0 4 115
65 lat i więcej 54 8 26 4 8 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 17 29 2 5 394
Miasto do 20 tys. 58 15 25 0 1 123
20-100 tys. 60 17 19 0 3 206
101-500 tys. 57 14 26 0 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 61 6 31 0 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 49 15 28 2 6 306
Zasadnicze zawodowe 54 18 24 1 4 299
Średnie 58 13 28 0 1 369
Wyższe 58 15 24 0 2 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 63 15 21 0 1 64
Prac.umysł .niż.szczebla 65 10 24 0 0 103
Pracownicy fiz.- umysł . 59 11 27 0 3 86
Robotnicy wykwalifikowani 52 22 25 1 0 111
Robotnicy niewykwalifik. 70 8 20 0 2 41
Rolnicy 57 22 19 0 2 45
Pracujący na wł asny rach. 47 14 34 0 5 57

Bierni zawodowo
Renciści 50 16 27 2 6 138
Emeryci 56 9 27 3 6 200
Uczniowie i studenci 50 29 19 0 1 70
Bezrobotni 50 13 34 0 3 106
Gospodynie domowe i inni 36 23 33 4 5 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 62 15 21 0 1 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 55 13 30 0 2 77

sekt. pryw. poza rolnict. 54 15 29 0 1 209
prywatnym gosp. rolnym 52 21 20 0 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 47 24 25 1 3 135
276-399 51 18 27 0 5 126
400-549 56 12 29 1 2 204
550-799 58 15 22 1 4 153
Powyżej 799 zł 56 11 31 0 1 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 59 14 23 1 4 364
Średnie 52 17 27 1 3 460
Dobre 52 13 31 1 3 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 13 38 1 14 59
Raz w tygodniu 53 13 30 1 3 557
1-2 razy w miesiącu 57 16 22 1 4 160
Kilka razy w roku 58 19 19 1 2 199
W ogóle nie uczestniczy 60 17 20 0 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 79 8 12 0 0 328
Centrum 50 21 25 0 3 280
Prawica 33 14 51 0 1 253
Trudno powiedzieć 46 18 21 4 11 211



- 16 -

Tabela 8. Stosunek do Jacka Kuronia
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 22 60 1 5 1072

Pł eć
Mężczyźni 10 25 61 1 2 508
Kobiety 13 20 59 2 7 564

Wiek
18-24 lat 14 29 50 2 5 153
25-34 15 29 52 3 2 190
35-44 11 22 64 0 4 214
45-54 12 21 61 1 5 213
55-64 10 15 70 0 6 115
65 lat i więcej 8 17 64 3 7 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 27 57 1 7 394
Miasto do 20 tys. 13 18 64 3 2 123
20-100 tys. 12 28 54 1 6 206
101-500 tys. 14 17 65 1 2 209
501 tys.i więcej mieszk. 15 14 68 2 2 140

Wykształ cenie
Podstawowe 11 19 60 3 8 306
Zasadnicze zawodowe 12 24 60 1 3 299
Średnie 13 24 59 1 3 369
Wyższe 11 20 66 0 4 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 20 62 0 6 64
Prac.umysł .niż.szczebla 10 22 64 1 3 103
Pracownicy fiz.- umysł . 16 39 38 2 6 86
Robotnicy wykwalifikowani 14 24 62 0 0 111
Robotnicy niewykwalifik. 16 21 55 6 2 41
Rolnicy 18 27 45 0 10 45
Pracujący na wł asny rach. 16 17 62 0 5 57

Bierni zawodowo
Renciści 8 20 64 1 6 138
Emeryci 9 16 69 1 5 200
Uczniowie i studenci 11 32 50 4 3 70
Bezrobotni 10 22 61 4 3 106
Gospodynie domowe i inni 15 14 64 1 6 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 26 55 1 4 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 5 25 69 0 2 77

sekt. pryw. poza rolnict. 15 24 57 1 3 209
prywatnym gosp. rolnym 16 28 44 1 11 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 23 56 3 3 135
276-399 9 23 61 2 5 126
400-549 11 24 61 1 3 204
550-799 8 16 71 0 5 153
Powyżej 799 zł 16 20 61 1 2 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 21 61 2 4 364
Średnie 11 21 61 2 6 460
Dobre 13 27 57 1 3 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 13 58 1 14 59
Raz w tygodniu 14 24 57 1 5 557
1-2 razy w miesiącu 10 27 56 2 6 160
Kilka razy w roku 6 23 67 2 2 199
W ogóle nie uczestniczy 13 12 68 4 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 11 20 67 0 1 328
Centrum 11 27 59 1 3 280
Prawica 15 18 63 1 3 253
Trudno powiedzieć 9 24 47 5 15 211
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Tabela 9. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 13 8 76 3 1073

Pł eć
Mężczyźni 14 9 75 2 508
Kobiety 12 7 77 4 565

Wiek
18-24 lat 7 5 87 1 154
25-34 10 11 76 3 190
35-44 12 13 73 2 214
45-54 15 7 77 2 213
55-64 23 5 70 2 115
65 lat i więcej 13 7 73 8 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 9 78 4 394
Miasto do 20 tys. 10 9 81 0 123
20-100 tys. 10 6 80 4 206
101-500 tys. 15 11 72 2 210
501 tys.i więcej mieszk. 25 7 66 2 140

Wykształ cenie
Podstawowe 12 8 75 5 307
Zasadnicze zawodowe 9 9 79 3 299
Średnie 14 7 77 2 369
Wyższe 21 13 66 0 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 10 69 0 64
Prac.umysł .niż.szczebla 9 5 85 0 103
Pracownicy fiz.- umysł . 17 6 75 3 86
Robotnicy wykwalifikowani 7 11 78 3 111
Robotnicy niewykwalifik. 8 13 72 8 41
Rolnicy 4 19 72 5 45
Pracujący na wł asny rach. 23 15 60 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 15 8 73 4 138
Emeryci 15 5 76 5 200
Uczniowie i studenci 9 4 87 0 71
Bezrobotni 10 8 79 2 106
Gospodynie domowe i inni 9 12 75 4 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 11 73 3 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 4 78 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 14 9 76 2 209
prywatnym gosp. rolnym 5 15 73 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 10 77 2 135
276-399 7 2 88 3 126
400-549 10 10 78 2 204
550-799 12 10 75 4 154
Powyżej 799 zł 17 7 74 2 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 8 76 2 365
Średnie 11 9 75 4 460
Dobre 15 7 77 1 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 4 62 11 59
Raz w tygodniu 13 10 75 2 557
1-2 razy w miesiącu 14 12 70 5 161
Kilka razy w roku 8 3 89 0 199
W ogóle nie uczestniczy 14 7 74 4 97

Poglądy polityczne
Lewica 2 2 95 1 328
Centrum 8 7 82 2 280
Prawica 34 16 49 1 254
Trudno powiedzieć 10 9 71 10 211
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Tabela 10. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 45 17 31 3 4 1072

Pł eć
Mężczyźni 45 18 33 1 3 507
Kobiety 46 16 29 4 4 565

Wiek
18-24 lat 46 15 34 4 1 154
25-34 50 16 28 2 3 190
35-44 51 19 27 0 3 214
45-54 46 17 31 3 3 213
55-64 33 17 43 2 6 115
65 lat i więcej 42 17 30 4 8 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 16 44 4 6 394
Miasto do 20 tys. 53 20 24 3 0 123
20-100 tys. 51 19 24 1 4 206
101-500 tys. 51 19 25 3 2 210
501 tys.i więcej mieszk. 64 10 21 1 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 32 13 43 6 6 307
Zasadnicze zawodowe 38 17 38 3 4 299
Średnie 56 20 21 0 2 369
Wyższe 70 15 12 2 1 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 79 16 5 0 1 63
Prac.umysł .niż.szczebla 57 24 15 2 1 103
Pracownicy fiz.- umysł . 56 16 25 0 3 86
Robotnicy wykwalifikowani 41 14 41 0 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 42 13 32 7 6 41
Rolnicy 18 8 68 0 6 45
Pracujący na wł asny rach. 49 16 32 0 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 34 19 35 5 7 138
Emeryci 43 16 34 3 4 200
Uczniowie i studenci 65 17 18 0 0 71
Bezrobotni 31 20 40 4 5 106
Gospodynie domowe i inni 40 17 28 12 4 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 57 18 20 1 4 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 46 17 34 2 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 55 16 26 1 3 208
prywatnym gosp. rolnym 14 5 74 1 6 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 32 17 42 4 4 135
276-399 41 16 37 2 4 126
400-549 39 20 35 2 4 204
550-799 47 19 29 2 3 154
Powyżej 799 zł 62 16 21 0 1 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 38 15 40 3 4 365
Średnie 42 20 30 3 4 460
Dobre 63 15 20 1 2 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 15 28 6 11 59
Raz w tygodniu 45 18 31 2 3 557
1-2 razy w miesiącu 39 14 39 2 6 161
Kilka razy w roku 50 17 30 2 2 199
W ogóle nie uczestniczy 55 15 22 5 3 97

Poglądy polityczne
Lewica 44 18 36 1 2 328
Centrum 48 16 31 2 3 280
Prawica 57 15 25 1 1 253
Trudno powiedzieć 31 19 31 7 10 211
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Tabela 11. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 11 20 56 8 5 1073

Pł eć
Mężczyźni 12 20 59 6 3 508
Kobiety 10 19 53 11 7 565

Wiek
18-24 lat 14 24 44 15 4 154
25-34 10 28 51 7 3 190
35-44 9 19 65 2 5 214
45-54 12 18 61 5 5 213
55-64 12 12 63 9 3 115
65 lat i więcej 11 16 50 14 9 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 21 51 13 7 394
Miasto do 20 tys. 13 22 53 10 3 123
20-100 tys. 12 18 59 3 8 206
101-500 tys. 13 20 59 5 2 210
501 tys.i więcej mieszk. 13 16 64 4 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 11 16 50 16 8 307
Zasadnicze zawodowe 11 23 52 10 5 299
Średnie 11 21 61 3 4 369
Wyższe 11 20 65 0 3 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 21 66 0 5 64
Prac.umysł .niż.szczebla 12 18 66 1 3 103
Pracownicy fiz.- umysł . 13 25 50 6 6 86
Robotnicy wykwalifikowani 10 24 58 6 2 111
Robotnicy niewykwalifik. 10 20 45 17 8 41
Rolnicy 12 17 51 13 6 45
Pracujący na wł asny rach. 6 14 70 1 9 57

Bierni zawodowo
Renciści 10 16 53 13 8 138
Emeryci 11 17 56 10 5 200
Uczniowie i studenci 7 27 55 8 3 71
Bezrobotni 16 24 46 10 5 106
Gospodynie domowe i inni 14 12 57 15 3 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 22 54 4 6 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 10 24 62 3 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 7 19 63 5 5 209
prywatnym gosp. rolnym 10 19 50 12 9 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 25 44 13 2 135
276-399 11 13 59 10 7 126
400-549 12 20 58 5 4 204
550-799 11 21 55 6 7 154
Powyżej 799 zł 9 18 70 2 2 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 18 49 11 6 365
Średnie 9 20 57 9 5 460
Dobre 8 21 64 3 4 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 16 50 11 13 59
Raz w tygodniu 10 19 57 8 5 557
1-2 razy w miesiącu 14 23 51 7 4 161
Kilka razy w roku 13 21 55 8 2 199
W ogóle nie uczestniczy 9 16 61 8 6 97

Poglądy polityczne
Lewica 12 20 63 3 3 328
Centrum 11 22 55 8 4 280
Prawica 10 17 66 5 2 254
Trudno powiedzieć 13 19 33 21 14 211
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Tabela 12. Stosunek do Lecha Wał ęsy
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 52 15 30 0 3 1073

Pł eć
Mężczyźni 51 17 31 0 2 508
Kobiety 53 14 29 0 3 565

Wiek
18-24 lat 53 16 30 0 1 154
25-34 58 13 28 0 1 190
35-44 46 22 29 0 3 214
45-54 54 13 32 1 1 213
55-64 48 15 36 0 2 115
65 lat i więcej 53 14 26 0 7 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 50 17 30 0 3 394
Miasto do 20 tys. 55 18 24 0 3 123
20-100 tys. 60 15 21 1 3 206
101-500 tys. 51 17 30 0 1 210
501 tys.i więcej mieszk. 47 6 45 0 2 140

Wykształ cenie
Podstawowe 55 13 27 0 5 307
Zasadnicze zawodowe 54 19 26 0 1 299
Średnie 50 16 31 0 2 369
Wyższe 45 11 44 0 0 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 14 39 0 0 64
Prac.umysł .niż.szczebla 57 10 32 1 0 103
Pracownicy fiz.- umysł . 51 19 26 0 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 51 20 26 0 2 111
Robotnicy niewykwalifik. 56 5 34 0 5 41
Rolnicy 57 13 30 0 0 45
Pracujący na wł asny rach. 35 29 34 0 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 53 15 28 0 4 138
Emeryci 54 13 28 0 4 200
Uczniowie i studenci 50 19 29 0 3 71
Bezrobotni 58 14 26 0 1 106
Gospodynie domowe i inni 50 15 34 0 0 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 54 16 26 1 3 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 40 16 42 0 2 77

sekt. pryw. poza rolnict. 51 17 31 0 1 209
prywatnym gosp. rolnym 55 7 31 0 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 60 15 26 0 0 135
276-399 50 15 32 0 3 126
400-549 52 12 34 0 2 204
550-799 58 16 23 0 3 154
Powyżej 799 zł 45 17 35 0 3 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 54 14 28 0 3 365
Średnie 54 16 29 0 2 460
Dobre 47 17 34 0 2 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 19 44 0 18 59
Raz w tygodniu 54 15 30 0 1 557
1-2 razy w miesiącu 50 14 33 0 3 161
Kilka razy w roku 59 18 21 0 2 199
W ogóle nie uczestniczy 55 14 29 0 3 97

Poglądy polityczne
Lewica 76 8 14 0 1 328
Centrum 50 19 30 0 1 280
Prawica 27 13 59 0 2 254
Trudno powiedzieć 48 25 19 1 8 211
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Tabela 13. Stosunek do Tadeusza Wileckiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 25 18 12 41 4 1073

Pł eć
Mężczyźni 30 20 15 31 4 508
Kobiety 20 16 10 50 4 565

Wiek
18-24 lat 18 16 9 55 2 154
25-34 16 22 10 47 3 190
35-44 31 21 11 33 4 214
45-54 33 20 15 29 3 213
55-64 32 12 18 31 8 115
65 lat i więcej 19 13 12 50 6 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 14 14 50 4 394
Miasto do 20 tys. 23 19 14 40 3 123
20-100 tys. 27 19 11 39 4 206
101-500 tys. 29 22 11 34 4 210
501 tys.i więcej mieszk. 38 18 12 28 3 140

Wykształ cenie
Podstawowe 15 10 15 57 4 307
Zasadnicze zawodowe 21 17 13 45 4 299
Średnie 30 23 11 33 3 369
Wyższe 48 28 8 9 8 97

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 53 22 7 7 12 64
Prac.umysł .niż.szczebla 35 25 12 25 3 103
Pracownicy fiz.- umysł . 28 14 8 49 1 86
Robotnicy wykwalifikowani 27 23 14 34 2 111
Robotnicy niewykwalifik. 20 11 21 45 2 41
Rolnicy 19 8 20 48 5 45
Pracujący na wł asny rach. 23 30 22 20 5 57

Bierni zawodowo
Renciści 17 14 11 53 5 138
Emeryci 28 13 15 39 6 200
Uczniowie i studenci 21 19 2 54 5 71
Bezrobotni 10 26 11 51 3 106
Gospodynie domowe i inni 17 10 11 63 0 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 18 13 29 5 207
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 33 19 18 28 1 77

sekt. pryw. poza rolnict. 29 23 12 32 5 209
prywatnym gosp. rolnym 21 13 13 50 4 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 21 11 50 0 135
276-399 20 17 13 46 4 126
400-549 20 20 12 44 3 204
550-799 27 20 11 34 8 154
Powyżej 799 zł 37 20 16 24 3 182

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 14 10 50 4 365
Średnie 23 19 14 40 4 460
Dobre 31 22 13 29 5 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 16 13 43 14 59
Raz w tygodniu 24 17 13 42 4 557
1-2 razy w miesiącu 23 16 16 43 2 161
Kilka razy w roku 30 21 9 36 4 199
W ogóle nie uczestniczy 32 19 9 38 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 31 18 13 35 3 328
Centrum 23 22 9 43 3 280
Prawica 31 17 20 29 3 254
Trudno powiedzieć 10 13 7 62 8 211


